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Studiu de caz 2 
 

Gergő și Anna 
 

–scurtrezumat –  
 
 
În procesul de asistențăalcazuluiprezentat, putemdescoperimetodeutilizate în terapia de 
cupluși de familie, în timpceanalizândprocesulterapeutic din cadrulședințelor de 
consultațiiindividuale, putemînvățadesprefenomenulșicauzeleapariției adicțiilor. În 
cazulimaginilorsurprinse în timpulprocesului, fețelemembrilor de familiesuntacoperite. În 
prezentareacazuluiesteexpus un interviucusoțul, cuacordulacestuia.  În 
descriereacazuluivoifolosipseudonime. 
 
Cupluls-a prezentatla Clinica de AmbulatoriupentruAdicții Rév. Eifuseserăorientațisprenoi de 
cătrecentrul local de protecție a copiluluidupăce,din 
cauzacomportamentuluiabuzivalsoțuluimama împreunăcucopiiiși-a părăsitdomiciliulși s-a 
mutat într-o casăprotejată. Tatăl s-a speriatcănu-șiva mai vedeafamilia, de aceea a decis să se 
schimbeșisăsoliciteajutor. 
 
Model de familienuclear, cudoicopii. Gergő de 39 de ani, Anna de 41. Fiicalore în vârstă de 
11, iar fiul de 10 ani. Gergő areo constituțieînaltă, aproximativ 190 cm, cuumerilargi, cu o 
voceputernicășigravă. Vestimentațiasa este modestă, darîngrijită. Anna este de staturămică, de 
aproximativ 160 cm, cu o aparițiemodestă, fărămachiaj. Familiatrăieșteîmpreunăcu mama 
tatălui. În timpulconviețuirii, delimitările s-au estompat, subsistemulparental a fostafectat, 
iarseparareasubsistemelor din familie este dificil de realizat din punct de vederefizic din 
cauzalocuinței, ceipatrulocuindîntr-o singurăcameră. Tatăllucrează în ture, mama aregrijă de 
soacrasa, fiindșomeră. Fiul lor s-a doveditaavea ADHD.  
 
Tatăllui Gergő a decedatcândelavea 8 ani. De atuncibunicul s-aimplicat în educațianepotului, 
fiindviolentcu el înmod regulat. Îlbăteaaproapezilnic, cuoriceîicădea la îndemână, cu un fier 
de călcat, cu un mopsaulovindu-l cucapul de calorifer. Mama luinu l-a pututprotejaniciodată, 
șieiîierafrică. Abuzurile au încetatdoar în adolescență, cândGergő se înscrise la box, 
învățasecâtevamișcăriși a devenind mai puternic, și-a înfruntatbunicul. Gergő suferă de 
dependență de jocurile de norocșiși-a bătut în modrepetatcopiii, de câtevaorișisoția. Din punct 

 



 
 
 
 
de vederealrolulilor, Gergő este agresoruliarmembriifamilieisuntvictimele. Familia este 
disfuncțională. Anna provine, de asemenea, dintr-o familiedisfuncțională. Amândoi au 
trecutprinmulteexperiențetraumatizante în copilărie. 
 
La începutulintervențieiterapeuticeau fost formulateipotezeleșiobiectivele. Pentru a 
consolidasubsistemulconjugal, este foarte important caechilibrulpsihicallui Gergő 
săfierestabilit, fiindnecesarăabordareadependențeisale. În acestscop, este nevoieca el sălucreze 
lasuferințeleșirănile din copilărie. Dintotdeauna a reacționatsensibil la 
subiectulpierderiitatăluisău, plângeaori de câteorieravorbadespre el. Nuaexistat un proces de 
doliu în viațalui, dar a fost bătut defoartemulteori de buniculsău, ceeace l-a 
determinatsăfiesupărat pe cei din jurșisăevadeze în jocurile de noroc. Dupăprocesul de 
identificare, analizareșieliberareallui Gergő de subdurereatrecutului, 
subsistemulconjugaltrebuieconsolidatșitotodatătrebuiestabilitenoidelimităriși un nouechilibru 
în cadrulsistemuluifamilial. Suferințele, furiași ura din trecutau fost aduse la suprafață. 
Dupăconsiliereaindividualăaurmat un proces de consiliere de cuplu. Întretimp, familia s-a 
reorganizat, iardupăce s-au mutat împreună, Gergő a făcuttotposibilulpentru a se 
asiguracăcopiiinuvor fi scoși din familie. 
 
Încă de la primaîntâlnire, amândoi au lucratcuatențiedeplină în 
ceeacepriveștesarcinilestabiliteșinu auîntâmpinatniciorezistență. Uneori, 
colaborareacuceicareîndeplinesc o anumităobligație este asociatăcuabsențamotivației, însă în 
acestcaz am experimentatcontrariul. În cadrulședințelor am lucrat în 
deplinăcooperarecucuplul,respectivcuîntreagafamilie. Temelepentruacasăau fost 
îndepliniteîntotdeauna. Ședințele au fost așteptate, deplasărilenu au constituitniciodată un 
obstacol, în ciudafaptuluică au călătoritcutrenulsaucubicicleta la întâlnirileindividuale. 
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